

红领巾与祖国同行

时间的年轮，刻印下祖国发展的轨迹。从1949年新中国成立以来，我们的新中国经历了70个年头。在庆祝新中国成立70周年时，阜阳市颍东区育新小学（以下简称育新小学）也在庆祝着自己的70岁生日。是的，它与新中国同岁。看！育新小学跟随祖国发展的脚步，也在不断前行；校园里佩戴红领巾的学生们，也在不断成长着。他们，都是祖国巨变的见证者和参与者。

育新小学有着哪些发展变化呢？4月29日上午，本报10位学生记者代表走进校园，聆听了老中青三代教师代表、家长代表的动情分享；与区少工委办郭广彬主任、张北社区魏齐全书记、区教育局党组成员丁虎等展开对话，感知70年来的校园发展，感知新中国成立70年以来家乡环境和教育环境的变化，以实际行动为校庆祝福，为祖国70岁生日献礼！

□刘 婉 杨 旭
主办单位 安徽青年报社
阜阳市颍东区团委
阜阳市颍东区教育局
学 校 阜阳市颍东区育新小学

学生记者有备而来

育新小学老校区位于颍河东岸，于2016年9月正式搬入新校区。一走进校园，小J就感受到了浓浓的书香气息，步行在育新小学的校园里，四处的景象无不让人心旷神怡、如沐春风，在小J看来这也是阜阳教育发展的缩影。参加这次活动，学生记者热情高涨，早早地来到学校会议室，准备好纸笔，等着诸位老师和家长们的到来。

磨刀不误砍柴工，为了让学生记者更加深入地了解此次座谈会的相关情况，小J姐姐提前给他们进行了一场简短的培训，同学们你们准备好了今天要分享的内容吗？小J姐姐话音刚落，学生记者们就迫不及待地举手回答。“小J姐姐，我要分享的是学校环境的改变，以前老校区的教学楼很破旧，而现在挺拔俊俏的树木，姹紫嫣红的鲜花，拔地而起的高楼，引人注目的塑胶跑道，仿佛让人置身于快乐的童话世界。”“我们还准备了很多问题，准备提问老师们。”看来，大家都是**有备而来**啊。

老师家长动情分享

座谈会开始啦，学校各领导、老中青三代教师代表和家委会代表们，通过时间轴的形式，向学生记者分享着不同时期校园风貌和教育环境的变化。现场还来了位特殊的嘉宾，她是谁呢？原来是从育新小学退休的兰云芳奶奶，兰奶奶对70年代的教学环境记忆犹新，“当时的办学条件真的很简陋，没有操场，教室是清一色小平房，连图书室都是由不用的小教室改造而成。”而对比起如今的校园环境，兰奶奶竖起了大拇指，她勉励现场的学生记者们，在这么好的学习环境下要更加努力学习。

育新小学校长张全明叔叔有着更多的感慨，他说，同学们都生活在学校这个大集体中，在这里学习，在这里生活，学校就如同我们的第二个家。这里的一草一木都是我们的朋友，这里的一砖一瓦都是我们的伙伴，伴随着我们成长。张叔叔鼓励现场的学生记者们要发扬主人翁精神，一起为校园更好的明天而努力奋斗。

颍东区少工委办主任郭广彬叔叔表示，今年也是中国少先队建队70周年，同学们今天的幸福生活来之不易，一定要继承革命先辈的光荣传统，学习儿童团团员不怕苦、不怕累的精神。郭叔叔更是鼓励现场的学生记者们要以儿童团的先进事迹为榜样，好好学习，增长知识。张北社区书记魏齐全叔叔也表示，同学们要不负所望，争做新时代好少年！

来，一起走进采访现场

听完了各位领导和老师们的分享，学生记者们又来到颍东区教育局党组成员丁虎的办公室，与丁伯伯展开交流。一番沟通下来，学生记者听得连连点头，真是收获满满。好啦，到了学生记者的主场，一起来看看他们的采访表现吧！

学生记者张许阳：兰奶奶，都说我们现在的学习环境特别好，那您觉得我们现在的学生和过去的学生有区别吗？

兰奶奶：我觉得以前的孩子比较胆小，也比较羞涩，不像现在的孩子们会学习，也会生活，而且多才多艺。我相信在这么好的学习环境下，同学们能更上一层楼。

学生记者郭怡琳：张校长，学校经过70周年的发展日新月异，再往后您有什么规划吗？

张校长：育小变化翻天覆地，在这基础上，我们会在课堂教学、阅读、好习惯养成、家校共育等方面进一步提升学校的国际视野。

1. txt

学生记者姚欣雨：我想请问王滢滢老师，在您多年的从教生涯中有没有印象深刻的学生？

王老师：有，以前有个学习特别优秀的孩子，再次见到他，他还是特别有礼貌，作为老师感到很是欣慰。

学生记者胡迪：丁伯伯，建国70周年以来，您对我们育新小学的发展还满意吗？

丁伯伯：相当满意，在党和政府的领导下，育新小学发展迅速，变化也看得见，相信未来会发展得更美好！